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Exercice n°1 : 

Calculer les limites suivantes : 
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Exercice n°2 : 

Montrer que l’on peut déterminer des réels m et M que l’on précisera tels que 
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Exercice n°3 : 

On considère la fonction f définie sur  0,  par : 
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Exercice n°4 : 

On considère la fonction f définie sur  2,  par : 
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2) En déduire la limite de f en  . 

 

Exercice n°5 : 

Déterminer les limites éventuelles des fonctions f en  et    et interpréter graphiquement les résultats : 
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Exercice n°6 : 

Soit f la fonction définie par : 

{
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1) a) Déterminer le domaine de f. 

b) Calculer lim ( ) ; lim ( )
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2) Etudier la continuité de f en 0 et en 1. 

 



Exercice n°7 : 
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1) Déterminer le domaine D de g puis calculer 
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2) Etudier la continuité de g sur D. 

Exercice n°8 : 

Soit f la fonction définie par : 
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1) Etudier la continuité de f en 1 et en 0. 

2) Trouver les intervalles sur les quels f est continue. 

Exercice n°9 : 

Déterminer un prolongement par continuité de la fonction f en a : 
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Exercice n°10 : 

Soit la fonction f définie sur IR\{1} par : 
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b) En déduire que f est continue en 0. 

c)  Déterminer lim ( ); lim ( ); lim ( )
x x x

f x x f x f x
  

 

2) On pose 
 1

( )
x

u x
x

 
  ;  

sin
( )

x
v x

x
    et ( )w x

x


 pour * \{1}x IR . 

      a) Vérifier que pour tout * \{1}x IR  ( ) ( ).( )( )f x w x vou x . 

      b) En déduire que f admet un prolongement par continuité g en 1. 

      c) A l’aide de g montrer que l’équation 
1

sin 3 x
x x

   
    

   
 admet dans l’intervalle ]1,2[ une solution 𝛼. 



 

Exercice n°11 : 

On considère la fonction f définie sur IR par :

{
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1) a) Montrer que f est continue en 0. 

2) b) Montrer que f est continue sur IR. 
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5) a) Montrer que f(x) =0 admet une solution unique 𝛼 sur [0,1]. 

6) b) Dresser le tableau de variation de f sur  0, et déterminer le nombre de solution de l’équation f(x) =0 sur 

 0, . 

7) c) Déterminer         0,9   ; 9,   et 0,f f f   

Exercice n°12 : 

Soit la fonction f  définie sur IR par : {
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1) a) Montrer que pour tout   ,0x   : 2 23 ( ) 3x f x x     . 
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2) a) Etudier les variations de f  sur  0, .  

b) Déterminer   1,3f . 

3) a) Montrer que l’équation ( ) 8f x   admet une solution unique  1,2 . 

b) Vérifier que 3 3 5 0    . 

Exercice n°13: 

On considère la fonction f définie par : 
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1) a) Montrer que f  est bien définie sur I. 

b) Montrer que f  est continue sur I. 

2) Calculer 
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b) Déduire la droite : 1D y x   est une asymptote à  fC  au voisinage de  . 



c) Déterminer la position relative de  fC  par rapport à D. 

4) Etudier les variations de f . 

5) a) Montrer que l’équation ( ) 0f x  admet dans I une solution unique a et que 
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b) Tracer  fC  et D. 

Exercice n°14 : 

Dans le graphique ci-dessous , on a présenté la courbe  fC d’une fonction f  définie sur IR
*
.La droite : y x  est 

une asymptote à  fC  au voisinage de   et l’axe des ordonnées est une asymptote à  fC  à droite et à gauche de 0 

Utiliser le graphique pour répondre : 
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2) Montrer que la fonction g définie par : 
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3) La fonction g admet –elle un prolongement par continuité en 0. 

 


